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Анотація. 

Висвітлено основні педагогічні умови організації навчально-дослідницької діяльності студентів 

інженерних спеціальностей закладів вищої освіти під час навчання математичних дисциплін із 

використанням засобів інформаційно-комунікаційних технологій з метою формування у них 

дослідницьких умінь. 
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Abstract. In this article are describes basic pedagogical conditions for organization educational-research 

activities of students of technical specialties of high school while studying mathematics. The using means of 

information - communication technologies is the main condition of organization educational-research activities of 
students of technical specialties of high school for the purpose of forming their research skills. 
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Вступ. 

 

Для проведення наукових досліджень на сучасному рівні майбутній інженер має освоїти свою 

професію згідно зі світовими стандартами, опанувати достатнім математичним апаратом, вмінням 

використовувати математичні методи у науково-дослідницькій діяльності та застосовувати 

математичні моделі під час проектування й оцінювання ефективності технологічних процесів. З 

огляду на це актуальною у сфері вищої технічної освіти є задача удосконалення процесу навчання 

математичних дисциплін з метою формування дослідницької компетентності як складової 

професійної компетентності майбутнього інженера. Один із шляхів для розв’язання зазначеної 

задачі – використання дослідницького підходу у навчанні математичних дисциплін студентів 

інженерних спеціальностей закладів вищої освіти (ЗВО) із застосуванням засобів ІКТ.  

Метою роботи є визначення та обґрунтування педагогічних умов реалізації дослідницького 

підходу у навчанні математичних дисциплін студентів інженерних спеціальностей ЗВО з 

використанням засобів ІКТ. 

 

Результати дослідження. 

 

Аналіз досліджень багатьох науковців (З. Бондаренко, В. Клочко, Н. Морзе, М. Осінцєва, 

Н. Падун, О. Первун, С. Раков та інші) дозволив виокремити основні ідеї дослідницького підходу з 

ІКТ-підтримкою в математичній освіті, а саме [2]: дослідницький підхід у математичній освіті є 

методологією реалізації на практиці компетентнісної парадигми освіти; дослідницький підхід у 

математичній освіті реалізується через проблемний підхід у навчанні, застосування дослідницьких 

методів навчання; реалізація дослідницького підходу на практиці вимагає достатньо великої кількості 

часу, тому необхідним є використання програмних засобів ІКТ з метою виконання рутинних 

обчислень та перетворень, геометричної інтерпретації результату дослідження. 

Дослідницький підхід у навчанні – це вивчення курсу, теми курсу, питання з точки зору 

дослідження [2]. Реалізувати дослідницький підхід у навчанні можливо лише через дослідницьку 

діяльність та навчальні дослідження під час лекційних, практичних та лабораторних занять, а також у 

індивідуальній та самостійній роботі студентів. 

Аналіз робіт науковців засвідчує (З. Бондаренко, В. Клочко, Р. Абдулов, М. Гармашов, О. Євсеєва, 



М. Осінцєва А. Рибалко, Н. Скоробагатова, І. Чернецький та інші), що організація дослідницької 

діяльності студентів технічних спеціальностей ЗВО у процесі навчання математичних дисциплін 

сприятиме формуванню в них дослідницьких умінь і якостей, які є складниками дослідницької 

компетентності майбутнього фахівця та виявляється в готовності і здатності до виконання 

навчальних досліджень у процесі розв’язування дослідницьких задач із використанням теорії й 

методів математики та засобів ІКТ. Використання програмних засобів під час навчальних досліджень 

забезпечує проведення числових обчислень, аналітичних перетворень та візуалізацію аналітичних 

залежностей, які є необхідними для реалізації аналітичного, чисельного або графічного методів 

розв’язання дослідницьких задач. 

Організацію дослідницької діяльності студентів технічних спеціальностей ЗВО у процесі навчання 

математичних дисциплін має забезпечити дотримання низки педагогічних умов. Під педагогічними 

умовами будемо розуміти сукупність заходів та компонентів педагогічної системи, необхідних для 

створення виховного та освітнього процесів з використанням сучасних технологій, що забезпечують 

досягнення мети навчального процесу [1]. 

Опираючись на різні підходи науковців до педагогічних умов, у нашому дослідженні для 

організації навчально-дослідницької діяльності студентів під час навчання математичних дисциплін з 

метою формування у них дослідницьких умінь важливим є виконання наступних педагогічних умов: 

- забезпечення професійної спрямованості навчання математичних дисциплін, взаємозв’язку 

фахових дисциплін зі змістом математичних дисциплін; 

- стимулювання мотивації студентів до навчально-дослідницької діяльності; 

- створення навчально-дослідницького середовища з метою залучення студентів до дослідницької 

діяльності; 

- використання активних форм та методів навчання; 

- створення та використання відповідного навчально-методичного забезпечення організації 

навчально-дослідницької діяльності студентів; 

- ефективна взаємодія викладачів і студентів за допомогою актуалізації індивідуальних траєкторій 

дослідницької діяльності; 

- використання засобів ІКТ, серед яких перевагу надаємо вільнопоширюваним системам 

комп’ютерної математики (Maxima, Scilab, Wolfram|Alpha, SageMathCloud та інші). 

 

Висновки. 

 

Встановлено, що шляхом впровадження дослідницького підходу у навчанні математичних 

дисциплін майбутніх інженерів є організація навчально-дослідницької діяльності студентів 

інженерних спеціальностей ЗВО. Визначено педагогічні умови організації навчально-дослідницької 

діяльності у процесі навчання математичних дисциплін, серед яких виділяється використання систем 

комп’ютерної математики до проведення досліджень. Організація навчально-дослідницької 

діяльності студентів сприяє формуванню у них дослідницьких умінь і якостей, що є складниками 

дослідницької компетентності майбутнього фахівця.  
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